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Pacts "Worth Hemembering.

1st.— THIS IS THE ONLY FIRM DOING A STRICTLY

MASONIC BUSINESS IN THIS COUNTRY.

2tl. — THIS IS A LARGE AND COMPLETE LIST OF

MASONIC BOOKS AND GOODS, COMPRISING

ALL OF THE BIPORTANT AND INDISPENS-

ABLE MASONIC WORKS OF THE DAY. ALSO,

A FULL LINE OF BLANK BOOKS AND BLANKS.

3d.— IT C0:MPRISES a full LINE OF REGALIA,
JEWELS, AND FUKXITURE, MANUFAC-

TURED rRO:M THE BEST MATERIALS, FROM
THE LATEST AUTHORIZED DESIGNS, AND ATT.

THOROUGHLY MADE AND ELEGANTLY
FIXISHED.

B0TT03I PRICES.

4tli.—BUYING FOR CASH, AND HAVING UNEQUALED
FACILITIES FOR MANUFACTURING, ENABLES

US TO MOUNTAIN PRICES LOWER THAN THOSE
OF ANY OTHER HOUSE FOR THE SAME
QUALITY OF GOODS.

LASTLY, THIS CATALOGUE CONTAINS STATISTICS
OF FREE:\IAS0NRY in north AMERICA—the
NUMBER OF 3IEMBERS IN EACH STATE
OR GRAND JURISDICTION; ^\TrH THE DATES
OF THEIR ORGANIZATION AND TIME OF IMEET-

ING—A LARGE A]\IOUNT OF VALUABLE INFOR-

jNIATION in a SMALL SPACE.



A Few Words about Shabby Regalia.

"More ancient than tlie Golden Fleece or Roman Eagle; more honorable,"

etc. This cannot be ai^plied to the linen or cotton a^jron, and other cheajj

and shabby regalia, nor can such substitutes ever look lK>coming or proper

in the lodge room or in a lirocession.

An organization that claims to be, and is, the grandest and most ancient

Order under the Sun, is watched not only by its friends, but by the skeptical

and prejudiced, and when its members parade in public, they are judged

Ijrincipally by their ajapearance—their regalia or uniforms ; and when such

a procession is seen wearing cheap and shabby regalia, it is likely to chal-

lenge adverse criticism, not only on that particular procession, but on the

Order to which it belongs ; for the public very naturally concludes, that

where so little pride and interest is shown there is but little to be proud of

or interested in. So in the lodge room where proper regalia is not used,

a sense of their shabby aj^pearance always mars the enjoyment of the mem-

bers, especially if they have for visitors, members of more ambitious lodges.

In striking contrast with this are the lodges where emulation reigns, where,

by a small additional expense, a fine appearance is made, both in the lodge

room and in public procession—challenging the admiration of si3ectators and

silencing criticism.

At the dedication of the Masonic Temple in this city a large majority of

the different lodges and masonic bodies in the line of march were so clothed

and uniformed as to make a fine ai)pearance. This was joarticularly true of

the Knights Templar, whose splendid uniforms and unrivalled evolutions

astonished even skeptical New York, and influenced many intelligent and

desirable men to join an Order that they had previously hardly known of.



NOW READY—THE STANDARD

CONTAINING THE
Monitorial Instructions, as now practiced, in the degrees of EA. FC. and MM.,

in a concise and convenient form for ready reference. Also the Ceremonies

of Dedication of Masonic Lodges and HaUs, Installation of Officers, Laying

Comer Stones, etc.. etc.

Burial Service, in nvo forms—and a Lodge of Sorrow.

FOLLOWED BY
Masonic L.aw and Trials, embracing Masonic law applicable to all Ma-

sonic offences, the present modes of procedure, and recent rulings and

decisions in the different Grand Jurisdictions in this country—includmg

forms of Masonic Trials, and forms of Masonic Documents. The

whole concluding with the Ancient Constitutions and Ancient Landmarks

of Free Masonry.
This work is a large 12mo, beautifully and appropriately illustrated.

Prices—in cloth and gilt P
^J

In satin cloth, enamel and gold, gilt edges. Very rich style -^ Uw

A brief examination will satisfy any member that this is the most
authentic and complete Avork of the kind ever published.

"Your ' AHIMA-N REZON ' was exhibited in our C::3 last night, and evokedth*

Highest praise and warmest approval of the Past Masters and Brethren. ^We consider

it an ' advanced ' work, and superior in matter and style to any yet issued."

N. L, F. Bachman, Sec. of Schoharie Valley and Att'y-at-Law, Schoharie, N. Y.

Grand Lodge of Utah, March 10th, 1885.

The STANDARD AHIMAN Rezon is one of the very best books of the kind

I have ever seen, and I shall make it a point to introduce it in our Jurisdiction. It con-

tains a large amount of practical and important information, and will be an excellent

guide for the Masonic Student. No member should be without one.

Christopher Dhiel, Grand Secretary.

It^" Special rates given to Agents and Clubs.

Waterford, Ct., January 19, 1885.

Messrs. Redding & Co. „ . ,, j t c j
I ordered and received a copy of your " AHIMAN REZON,"_and I find

that it comprises more important information than any other work of the kind I ever

saw. io should be in the hands of every M. M.
Yours very truly,

Owen C. Williams, Past Master of Union CZ.New London, Ot

Wt^ BOOKS and small articles in this catalogue securely mailed, and sent, post-

paid, on receipt of their prices.

St^" Cash in full should accompany all orders, and at least quarter of the

amount must accompany each order. When only one quarter of the amount^ comea

with an order the goods will be sent by express and the balance collected on delivery,

^W Positively no order filled when foregoing is not complied with.

To save mistakes and delays, plainly write your name, and the nanaa of your Unm

and state.



Freema§on§' ITIoiiitor. By Webb $0 60

fhe Staiidard ITIoiiitor. Ey Simons 75

flaiiual of tlie C'liapter. A Monitor for Royal Arch Masonry, contain-

ing the Degrees of Mark Master, Past Master, Most Excellent Master, Royal
Arch, together with the Order of High-Priesthood ; the Ceremonies of

Installing the Officers of a Chapter, with forms of Masonic Documents.
By John Sheyille, P. G. H. P., of New Jersey, and James L. Gould,
D. G. H. P. , of Connecticut. 32mo, scarlet and gold 75

Csuide to the Royal Arch Chapter. A complete Monitor for Royal
Arch Masonry. With full Instructions in the degrees of Mark Master, Past

Master, Most Excellent Master, and Royal Arch, according to the text of the

Manual of the Chapter. By John Sheyille, P. G. H. P., of New Jersey,

and Jamks L. Gould, D. G. H. P., of Connecticut. Together with a His-

torical Introduction, Explanatory Notes, and Critical Emendations. To
which are added Monitorial Instructions in the Holy Order of High-Priest-

hood in Royal Arch Masonry, with the Ceremonies of the Order. By
James L. Gould, M. A., 33". Cloth, gilt 1 50

Royal Arch Coinpailioil. A Manual of Royal Arch Masonry, contain-

ing Monitorial Instructions in the Degrees of Mark Master, Past Master,

Most Excellent Master, Royal Arch, and Order of High-Priesthood, together

with the Ceremonies of Constituting and Dedicating Chapters, and Installing

Officers. By Jackson II. Chase, 33 , Grand Lecturer of the Grand Chap-

ter of New York 1 00

Book of the Ancient and Accepted Scottish Rite of Free-
masonry. Profusely Illustrated. By C. T. McClenachan 2 50

The best work of the kind now in use.

manual of the Ancient and Accepted Scottish Rite. By Wm.
M. Cunningham, K, T. S. G. I. G., 33d. 12mo, 38G pages, illustrated 1 50

]?Ianual of the Lodge of Perfection. By C. T. McClenachan.. 1 50

The Council monitor. A Text-Book of Cryptic Masonry, and Manual
of Instructions in the Degrees of Royal Master, Select Master, and Super-

Excellent Master, together with the Ceremonies of Installing the Officers,

Constituting and Dedicating a Council, and Installing the Officers of a

Grand Council. By Jackson H. Chase, 33°, Grand Lecturer Royal and
Select Masters of the State of New York 1 00

Knights Templars' manual. Adapted to the Orders of Masonic
Knighthood in the United States. This is the best work ever written l)y

its author on Knight Templarism. By John W. Simons, P. G. M. , of

Templars 1 00

The Reauseant ; A Manual for the use of Knights Templar. Containiug

the Monitorial Lessons, the Tactics and Drill, Forms for the Installation of

Officer.s, Constitution of Subordinate Bodies, Burial of the Dead, Trial and
Appeal, and other needed i^urposes, and a digest of Templar Jurisprudence.

By John W. Simons 1 50

masonic L.aAV and Practice, Avith Forms. A Systematic Form
for Reference, also a System of Practice on Trials and Appeals. By Luke
A. LocKwooD, P. G. M., P. G. H. P., etc 1 00

masonic Jurisprudence. A Text-book, Illustrating the Written and
Unwritten Laws of Freemasonry. By A. G. Mackey 2 50

manual of the Order of the Eastern Star. Containing Symbols,

Scriptural Illustrations, Lectures, etc., adapted to the American System of

Adoptive Masonry. Beautifully Illustrated. Gilt edges and illuminated

cover 75



•5

The Liiglits and Shadows of Freemasonry. Consisting of Masonic
Tales, and Sentiments, never before published. Highly interesting

—

splendidly illustrated. By Rob. Morris, K. T., and Tlie Mystic Tie :

or, Facts and Opinions Illustrative of the Character
and Tendency of Freemasonry. By A. G. Mackey, M.D.
In one book. Cloth and gilt $2 50

History and Cyclopaedia of Freemasonry. This work, in its first

portion, contains an elaborate account of the origin and progress of Free-
masonry, Ancient and Modern ; also Definitions of the Technical terms
used by the Fraternity; also, "A Complete Dictionary of Symbol-
ical Masonry," by George Oliver, D.D., and Robert Macoy. Making
one of the most highly interesting, instructive, and important
Masonic works ever published. It is a large octavo, containing over TOO
Pages auid 300 Engravings. In half morocco—richly embossed

—

a beautiful style 4 00

Historical Landmarks, Illustrated. The body of this work is of

itself one of the great contributions to Masonic Literature ; while the anno-
tations on the original text, by Dr. Oliver, immensely add to its value.

Besides the many beautiful illustrations with which this great masterpiece of

Masonic writing abounds, there is a fine steel likeness of the author, expressly
engraved for the American edition. Two vols, in one

—

1,000 Pages. 5 00

History of the Knights Templar. By C. G. Addison. This most
valuable work is enlarged from the researches of De Vertot, Michaud,
De Vogue, Teaffe, Proctor, Mackey, Scott, Burke, Barnes, Mills, James,
Morris, Boutelle, Creigh, Woof, Gourdin, Gardner, and others, thus making-
it a CoMi'LETE History of Masonic Knighthood, from the origin of

the Orders to the present time. This work is splendidly illustrated through-
out. 8vo, half morocco, 631 pages 4 00

Introduction and History of the A. &: A. Rite, and the
Statutes and Kegiilations, Constitutions of 176*2, 1786,
and 1§62. (Reprinted from original plates as published in the year
1863 by the Supreme Council of the U. S. of A. ) 8vo, 278 pages, cloth 2 00

Farly History and Transaction of the Grand Lodge of
F. and A. Masons of the State of \ew York (17.30-17!!»1
to 1S15). Vol.1. 03 1 pages 2 50

j^ame. Vol. II., for the years 1816-1827 inclusive. Embracing the un-
published proceedings of both city and country Grand Lodge for the years

1823 to 1827 inclusive. Just published. 8vo, cloth, 600 pages 2 50

The Constitution, Statutes and Code of the Grand Lodge
of the State of ]\[e^v York, with annotations. This work
is a complete tvide mecum of Jurisprudence, specially valuable in New York,
but useful everywhere. By John W. Simons, P. G. M 50

Washington and his Masonic Compeers. Illustrated, with a copy
of a Masonic Portrait of Washington, painted from life, never beTore pub-
lished, and numerous other engravings. By Sidney Hayden.

Ancient Constitutions of Freemasons. By James Anderson.
Verbatim copy of the original edition of 1723. The two books in one
volume 2 50

The History of Masonic Persecutions In Different Quarters
of the Globe. By Various Authors. With an Introductory Essay
on the Usages and Customs of Symbolic Masonry. By Rev. George
Oliver, D.D 3 00

Masonic Institutes. By Various Authors. With an Introductory
Essay and Explanatory Notes. By Rev. Geo. Oliver, D.D. Two useful
works in one volume. Cloth 2 00



Sig;n§ and Symbols. Illustrated and Explained in a Course of Twelve
Lectures on Freemasonry. By George Olivek, D.D. Cloth $1 50

A Mirror for the JoliailllitO ]?Iasoil. In a series of Letters to the

Right Honorable the Earl of Aboyne. By Rev. Geo. Oliver, D.D. The
Star in the East. By Rev. George Oliver, D.D. Two interesting

and valuable works brought together in one volume. Cloth 1 50

A Comparison of Egyptian Symbol!;! ^vitii those of the
Hebre'iVS. Translated from the French, by John W. Simons. Illus-

trated with some fifty cuts, representing the Ancient Symbols, and accom-
panied with extended explanations, which renders it very entertaining and
instructive. Contents : Principles of Symbolog.y ; Application of Egyptian

to Masonic Symbolism, Symbol of Color, etc. Cloth and gilt 1 00

Revelations of a Square. Containing a Graphic Account of Remark-
able Transactions in Lodges of Free and Accepted Masons in the olden

time, from the Revival in 1717, by Dr. Desaguliers, to the Reunion in

1813. By George Oliver, D.D. Royal duodecimo. Cloth, full gilt. .. 2 00

The Spirit of masonry. By William Hutchinson, F. A. S. With
copious Notes, critical and explanatory. By Rev. George Oliver, D.D.

Cloth 1 50

Signet of King Solomon : or, the Freemasoii''s Daughter.
By Aug. C. L. Arnold, LL.D. Splendidly Illustrated 2 00

The Five Jewels of the Orient. By Juliette T. Bcrton.
Dedicated to the ladies of the Eastern Star 1 00

Obituary Rites of Freemasonry. Each 50 cents
;
per hundred. ... 35 00

masonie Vocal Iflanual. By R. Macov. Per dozen 3 50

Music of the Chapter. By J. W. jVIarsh. Per dozen 9 00

BLANK BOOKS, AND BLANKS,
For Lodge, Chapter, Council, and Commandery.

BooR of ITIarks. For R. A. C. Quarto. Half morocco, enamel and gold,

—

200 Marks '.

.

.

400 Marks

Register, with printed heading and index jjages. Bound in half morocco, em-
bossed *in gold

Black Book, indexed, printed headings

Ledger, bound in cloth, 300 pages

Ledger, elegantly bound in leather, 325 pages

Cash Book, handsomely bound in cloth with leather back

Treasurer's Books, each

Receipts for dues, book of 200, with stubs

Receipts for dues, '

'

300,
"

Warrants on Treas., " 200, "

Treas. Receipt to Sec. " " "

Proposition Book, containing 200 stubs

Summons per doz. 25c. per 100

Applications for Dimits " 25c. '*

Visitors' Cards, for the different bodies " 10c. "

Investigating Committee Cards *• 20c. '

'

Ode Cards on Bristol board " 50c. '

'

3 50

5 50

2 35

3 00

2 75

3 75

2 50

2 00

1 50

2 25

1 50

1 50

1 50

2 00

2 50

75

1 25

3 00



Petitions for Initiation per doz. 20c. per 100 ^

Petitions for Affiliation " 20c. '

'

Dimits on Bank-note paper • ' 75c. "

Dimits on Parchment paper, beautiful and durable " 1 00 "

Diplomas. ^Ila^ter llason's—on parchment, best tuck, morocco case.

.

" for framing f 1 50 and
" " honorary member, for framing ... .

Royal Arcll—parchment, morocco tuck case
"

'

Bristol board, for framing

Royal and Select Master's—parchment
" " " " for framing

Knigllt Templar—parchment, morocco

Master Mason and Royal Arch—parchment, the two
in one cover

M. M., R. A., and Select Masters—three in one case..

Master Mason, Royal Arch, Select IMaster, and Knight Templar

—four in one case

Life and Honorary Membership Certificates, each

$1 50

1 50

5 00

t 00

1 50

2 00

1 50

1 50

1 00

1 50

1 00

1 50

3 00

4 50

6 00

1 00

CHARTS, ENGRAVINGS, &c.

Rock of Masonary, illuminated oil painting, 12x17

Ancient Masonic Temple at Jerusalem, 19x24

Washington as a Freemason, 19x24

Washington Opening the Lodge, 19x24

Masonic Tie, all emblems of Masonary, 22x24

Prince of Wales as Grand Master, 19x24

From Darkness to Light, illustrating the journey through Masonry, with cer-

tificates, 12 colors, 22x28

The Iron Worker and King Solomon, a magnificent steel engraving, 24x32

Eastern Star Signet

The Lord's Prayer, illustrated with Masonic emblems, 22x28

Masonic Record, in beautiful colors, 22x28

1 00

1 00

1 00

1 00

2 00

2 50

2 00

5 00

1 00

1 25

1 50



See articles 3 and 4 on the first page.

BLUE LODGE.

LAMB-SKIN APRONS.

No. 1. Plain Lamb Skin, i;> x 15 inches—each $0 65

No. 2. Plain Lamb Skin, lined and bound with white braid 75

No. 3. Lamb Skin, handsomely lined, and trimmed with blue silk ribbon one
inch wide, has square and compass in the centre, embossed in gold, . 1 05

No. 4. Dress Apron. This style is interlined, and lined with satin or fine silk,

is trimmed with gros grain silk ribbon H inches wide, has silk

tassels, the All Seeing Eye and square and compass emljossed in gold* 2 35

No. 5. Officers' Aprons. Are trimmed with handsome watered silk ribbon, are

interlined, and lined with satin, have silk tassels—the All Seeing Eye
and jewel of offlee embossed in gold \ 2 75

No. 6. Is trimmed with fine silk velvet ribbon and silver lace, interlined, and
lined with fine satin—has silver bullion tassels, silk cord girdle and
tassels, silver bullion fringe around the apron and flap—All Seeing

Eye and square and compass embossed in gold 5 00

No. 7. This style is made of lamb skin, or fine satin—is trimmed with rich

moire antique silk ribbon and silver lace— interlined, and lined with

iquilted satin—heavy silver bullion fringe around the apron, flap,

and ends of the tassels, All Seeing Eye, square and compass,
eillbroideretl in gold and encircled by a bright gilt wreath or

vine—heavy silk cord girdle and tassels 7 50

No. 8. This style is 14x16 inches and like No. 7 some of them are made of

fine lamb skin, and some of fine satin. They are interlined, and lined

with quiltecl silk or satin ; trimmed with rich silk velvet ribbon,

through which runs fine serpentine silver lace or a vine—the All See-

ing Eye, square and compass embroidered with gold bullion, and en-

circled by a fine gilt or silver wreath ; heavy silver bullion fringe

around the apron and flap. Front tassels of heavy silver bullion
;

heavy silk cord girdle, with tassels of silk and gold—A splendid

apron throughout 10 00

ZW No. 6 is of lamb skin— 7 and 8 are made both of satin, and of fine lamb skin, so

that purchasers can take their choice of material. Either of these styles make elegant

presentation aprons for officers or Past Masters, and aprons ordered for that purjiose

will have the appropriate eillblein of offlee in place of the square and compass.

^ As the designs of the stamps are beautiful, and the embossing is done with heavy gold leaf, it

renders the emblems both rich and durable.
t This style is sold by all other Houses for $3.50.







COLLARS.
No. 1. French raerino or Lyons velvet, oval style,—lined and interlined,

trimmed with silver-plated lace and 5 silver-plated stars $1 60

No. 2. Made of silk velvet, interlined, and lined with satin, trimmed with
handsome silver-plated lace and 7 stars 2 50

No. 3. This style is of fine silk velvet, interlined, and lined with silk, trimmed
with wide silver lace, 7 bright raised stars, and bordered with silver

bullion fringe 5 00

No. 4. Same as No. 3, except that it has one large star at the bottom, * and
silver vines on each side—bordered with silver bullion fringe 5 50

No. 5. Made of fine silk velvet, rich lustre, interlined, and lined with quilted

satin, large brilliant star at the bottom, beautiful silver vines running
up each side,—trimmed with broad silver lace, and heavy silver

bullion fringe 10 00

No. 6. Emblematic Chain Collar, is composed of flat links of white
metal, handsomely silver plated and finished. At the bottom is an
attachment, for jewel of office 4 50

(J^~ Nos. 1 and 2 are 20 inches deep. Xos. 8, 4, and 5, are from 20 to 24 inches

deep, as ordered, the longer ones being proportionately wider.

SCARFS.
Blue satin or silk Scarfs for Marshal, rich—each from $4 00 to 5 00

White satin or silk Scarfs for Chaplain—-each from $4 00 to 5 00

Parties wishing for Aprons, Collars, or Scarfs from any
PARTICULAR DESIGN, can have them by furnishing the
design or description, and at the same lotv rates as above.

MASONIC-ODD FELLOWS,-AND EASTERN STAR.

This list comprises an extensive assortment ofJewels made from
the latest authorized designs, and are beautiful and durable
—yet are sold at very low prices, as w^ill be seen by the fol-

low^iug pages.

BLUE LODGE JEWELS.
No. 1. Set, 10 pieces, size, 8 inches, silver-plated, handsome $ 9 00

No. 2. Set, " " size, 4 inches, richly chased 13 00

No. 3. Set, " '« triple-plated, extra fine finish 19 00

No. 4. Set, " " Coin Silver, 4 inches, very rich ^ 45 00

No. 5. Set, " " Coin Silver, 4Mnches, heavier and finer finish ., , 60 00

Jewels for additional officers will be furnished at the same rates.

* As our aprons have the requisite emblems on them, they are superfluous and out ol place, on
the collars. There are hooks under the points of the collars for jewels.
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PAST MASTER'S JEWEL.
No. 6. C-Oill Silver, Oval Wreath, and Gold Sun $9 00

No. 7. Coin Silver Wreath, with Gold Quadrant, Compass, and Sun, size,

2^ inches, rich
, . . 18 00

No. 8. Solid Oold, a beautiful style 30 00

No. 9. Solid Gold Oval Wreath, size 2i inches; very rich throughout 45 00

GRAND LODGE JEWELS.
No. 10. Set, 10 pieces, heavy silver-plated, elegantly finished 30 00

No. 11. Set, " " Coin Silver, rich style 60 00

DIST. DEPT.
No. 12. In circle; gold-plated Square, Compass, and 5-pointed Star 3 50

No. 18. '

'

heavy gold-plated circle, fine finish 5 25

m' HAIVGERS for ALL Jewels. See page 12.

CHAPTER.
No. 17. Mark Mstr, Set : 6 pieces. Size, 4 inches, gold-plated 7 20

No. 18.
" " Set: " " " " elegantly finished. . . 9 45

No. 19. Royal Arell, Set : 12 pieces. Gold-plated, chased Triangle, size,

2| inches 12 00

No. 20. Royal Arell, Set : 12 pieces. Gold-plated, chased Triangle, size,

3 inches, fine finish 1 5 00

No. 21. Royal Areli, Set : 12 pieces. Gold-plated, chased Triangle, size,

3S inches, beautiful finish ; hung by scroll 22 50

No. 22. Overseers' Squares, Size, 3 inches. Gold-plated 2 25

No. 23. Overseers' Squares, Size, 4 inches 3 00

No. 24. Overseers' Squares, Size, 4i inches, fine finish. 4 75

No. 25. Si$;nct Rin^s, gold-plated 1 50

No. 26. " " elegant finish 2 83

No. 27. Square and Compass for Chapter, size, Compass, 4 inches
;

Square, 3 inches. Gold-plated, handsome finish 1 80

No. 28. Square and Compass for Chapter, 5-inch Compass, and

4-inch Square. Elegant finish 2 55

No. 29. Square and Compass for Chapter, 5} inch Compass, 4i
inch Square. Triple gold-plated, beautiful style 4 50

Key Stone Charms, fine Carnelian stone, four faced. Size, f inch 2 00

Key Stone " " Carnelian " two face. Size, J inch 2 50

GRAND CHAPTER JEWELS.
No. 30. Set, 12 pieees, triple ^old-plated, beautiful finish, 63 00

COUNCIL JEWELS.
No. 14. R. & S. M. Jewels, Set : S pieces. Gold-plated 13 50

No. 15. R. & S. ]W. " Set:" " Handsomely engraved 17 00
No. 16. R. &S. m. " Set:" " Beautifully chased and finished, 20 00
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KNIGHTS TEMPLARS' JEWELS.
Set, 14 pieces, silver-plated, elegantly finished on both sides $22 50

Set, " " Coin Silver medium size 63 00

Set, " " ''
large size .75 00

Square and C'oinpasM for Hie Altar, heavy gold-plated, extra fine finish, 4 50

No. 31. Knig:lit§ TemplarM and €oininandery Jewels, gold-
plated, upward from 6 75

No. 32. Knig-iltS of ITIalta Jevvei§, set, 15 pieces, medium size, silver-
plated, both sides handsomely finished 22 50

No. 33. KniglitK of IVlalta Jewels, set, 15 pieces, Coin Silver, large
size extra fine finish 80 00

A. & A. SCOTISH RITE JEWELS.
These jewels are gold-plated, Coin Silver and gold-plated, at prices varying

from $1.50 and upwards. Description and prices furnished on application.

ODD FELLOWS' JEWELS.
No. 1. Set, 10 pieces, silver-plated both sides elegantly finished 10 50

No. 2. Set, " " German silver, silver plated two sides, hour glass. .,

.

12 75

No. 3. Set, " " Large size, two-post, hour glass, fine finish 1(5 50

No. 4. Set, " " Hung by fancy scroll 24 00

No. 5. Set, " " Coin Silver, size 4 inches, elegant 42 00

No. 6. Set, " " Coin Silver, heavy, hung by fancy scroll—three-post
hour glass 53 qq

No. 7. Supporters, chased patterns, silver-plated 3 00
No. 8. ' ' German silver, silver-plated, finely engraved 7 50
No. 9. " Hung by scroll 12 00

No. 10. " Coin Silver, large size, hung by scroll 26 25

No. 11. Grand Lodge Jewels, set of 9 pieces, heavy silver-plated 27 00
No. 12. " " " <. << Qojj^ Silver, beautiful

finish 54 00
No. 13. Dist. Dept. G. M'S. Jewel, 3i inches, heavy silver and gold-

plated, extra fine finish, hung by elaborate scroll 3 75

No. 14. Dist. Dept. G. HI'S. Jewel, 'Si inches, heavy silver and gold-
plated, extra fine finish, hung by elaborate scroll, in circle 4 50

No. 15. Coin Silver, and gold-plated scales, 3 inches, hung by scroll.. 7 50
No. 16. Rosette Jewels, set, 17 pieces, heavy silver-plated, extra finish. 7 50
No. 17. " «' " " CoinSilver ... 18 00

No. 18. Backs for Rosettes, pr, 100 3 00

No. 19. £neainpnient Jewels, 15 pieces, gold-plated Triangle, chased
pattern j j 05

No. 20. Eneampnient Jewels, 15 pieces, size 3 inches, Triangles en-
graved 18 00

No. 21. Eneanipnient Jewels, 15 pieces, size 3i inches, beautiful finish 25 50

No. 22. Parade Jewels, regulation, pr. doz 2 75

No. 23. Grand Eneampment Jewels, 8 pieces, heavy gold-plated,
extra finish 24 00

Links for Collars, silver or gold-plated, with hooks, per 100 12 00
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EASTERN STAR JEWELS.
No. 1. Set, 17 pieces, Oold-plated, $13 70

No. 2. Set, " " CirOld-plated, with silver-plated centres, both sides

finished 1 5 50

No. 3 Set, 17 pieces, Oold-piated, with silver-plated centres, extra fine

finish 19 15

No. 4. Orand Chapter Jewels—E. Star. Gold-plated, 1 side finished, e«t7( 2 00

No. 5. Ciraiid Chapter " with white centres 2 00

No, 6. Orand Chapter Jewels—E. Star. Gold-plated, one side finished 2 00

Both sides finely finished 2 35

EASTERN STAR RIBBONS.

Piece of 10 yards, gros-grained silk, 1| inch wide, 5 colors 4 50

PIN HANGERS FOR LODGE JEWELS.
Silver-plated, 2 bars and ribbon 45

*' " " an elegant style 75

HANGERS FOR R. A. CHAPTER JEWELS.
With 2 bars and ribbon 75

" " " an elegant design 90

" " '' gold-plated arch, with keystone in centre, and base or

arch for bottom bar 1 15

HANGINGS FOR KTS TEMPLAR JEWELS.
Passion Crosses, silver-plated, 1 bar and ribbon 6 30

" " '

'

bars and black ribbon 8 40

" " " bars, black ribbon, with armor on top of bar 10 50

" " " Maltese Cross hanger 10 50

" " " Coin Silver, ribbon bars, large size, fine finish. 21 00

" " " " " " beautiful
finish, monogram on top of bar 30 00

HANGERS FOR ODD FELLOWS' ENCAMPMENT
JEWELS.

Gold-plated, 1 bar and ribbon , 60

" 2 bars and ribbon, elegant 90

" with tent top on top of bar 90

HANGERS FOR EASTERN STAR JEWELS.
Gold-plated bar, five-colored ribbon 60

'

'

with 2 bars, elegant design 1 05
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FURNITURE, WORKING TOOLS, &c., LODGE.
No.
1.—Middle Cliaiiiber Columns, 7 ft. high, finished m white and

bronze, 9 inch globes—caps and chapters—handsome square base $41 00

2.— Collinilis, 8 or 9 ft. high, full bronze— net work and lily work, 10 inch

globes, terrestrial and celestial^moulded base, with emblems 55 00

3.

—

Collinill^i, 10 or 11 ft. high, artistically bronzed and finished— elaborate

caps and chapters, with natural net work and lily work, beautiful

12 inch movable globes, celestial and terrestrial—base paneled, with

moulding and bead finish, letter G, and other emblems, a superior style 85 00

4.— A.ltar, 32 inches high— top 22x26 inches, paneled, emblems— hand-

somely moulded—full bronzed 13 00

5.—Same size as No. 4, has emblems on the four panels, finely bronzed in two
colors—elegantly finished throughout. See illustration 17 00

6.—Altar, of black walnut, gilt line ornamentation—beautifully finished 22 00

7.—Octagon, 32 inches high—top 24x37 inches— elaborately finished and
finely bronzed in three shades. See illustration 35 00

8.—Same pattern, size and finish as No. 7, but made of black walnut 42 00

9.

—

Coi'Crs for Tops of Altars, made of terry or velvet, handsome fringe

around the edge 3 25

10.—Upholstered Cushion, made of fine velvet, excellent fringe 4 50

11.—Of silk velvet —upholstered—fine fringe 6 00

12.—Marble tops from |6 00 to 10 00

13.

—

Stands for Oflieers, 32 inches high, top 12x12 inches—jewel of office

on sides—full bronzed,—each G 00

14.—Same size as No. 13, jewel of office on the four sides, mould and bead finish

— elaborate—full bronzed in three shades 7 50

15.—Black Walnut Stand, elaborately finished and ornamented. See illustration.. 14 50

16.—This Stand is of the same pattern as No. 14, but is beautifully finished

with ebonized wood and gold, a very rich style 14 75

164.—Three Lodge Charts, 23x30, map form, each degree separate—the set 10 00

17.—Floor Charts, 3, 5, and 7 steps, full size 10 50

18.—On Heavy Oil Cloth— artistically painted in perspective—the names of the

5 orders of architecture, and of the 7 liberal arts and sciences are

lettered on the fronts of these steps 14 50

19.

—

Candle Stieks, 28 inches high—full bronzed—set of three. See
illustration 5 00

20.—30 to 36 inches high, beautifully finished and bronzed in three shades—
the set 13 50

21.—Ebonized Set—3C to I© inches high, fine gilt ornamentation—an elegant

set. See illustration 15 00

23.

—

Rods for Deacons, Stewards, and M. of Cer.—of black walnut, hand-
somely finished, with emblematical silver-plated tops, each 3 00

23.—The same of Rosewood 3 07

Rod Tops, heavy silver-plated, elegant finish—pair 4 00

24.—Square, Level, Plumb, and Gauge, walnut 2 20

Square, Level, Plumb, and Gauge, rosewood, inlaid, silver-
Jotnted gauge, very rieh 6 00

25.—Stone Hammer, rosewood - 1 25
" " nickel plated 1 75

26. -Trowel, silver plated $2 50 and 3 00
" " engraved 4 00

Elegant Walnut Case to hold working tools as above 5 50
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No. -. __
27.—Baton, Walnut $0 75

28.— " " silk velvet grip 1 25

29.— " Rosewood 125

30.—Rosewood, silk velvet grip 1 75

31.— " silver plated, elegant 4 00

32.—Warclcili' Coluiiilis, Walnut, 16 inches, per pair 1 50

33 " «' "18 inches, elegant square base, raised

emblem 1 '
^

34 " " Rosewood, silver plated and inlaid 7 50

35.— Slippers, each 1 00

36.—Cable Tows, each |1 00 and 1 50

37.—Hoodwinks 50

38.—Canvas, 7x5 feet $5 00 and 7 00

39.— Leather Setting Maul, stuffed 2 00

40.— Drawers, per pair 1 ^0

41. Letter " G,'' gold and blue, 10 inches, with 3 feef of chain 1 75

42.— «' "G," " " 12 inches 2 00

43.—L.OW Twelve Bell, 12 iliell, Cathedral tone, nickel-plated—superior 11 50

44.—9iiieli, " " " " 8 00

45.-6 inch Bell, polished. 5 50

46.— mallets. Black Walnut, full size, polished 35

47.— " Rosewood, elegant 75

48.— " Ebony, extra size 1 00

49.— Oavels, Rosewood, each 1 25

50.—Ebony, large size, fine nickel tops, and silver-plated bands around the

bottom. See illustration 3 75

51.

—

Ballot Box, Walnut, handsomely finished 2 00

52.—Ballot Box, secret, silver trimmed—elegant 2 50

53.—Rosewood Ballot Box, secret, silver trimmed 5 50

54.

—

Ballots, per dozen 15

55.—Door Knockers, each $5 00 to 6 00

56.—m^~ Lodge Seal and Press—Seal, lettered—full size—bronzed 7 00

CHAPTER.

APRONS.
1.—Lamb Skin Aprons, trimmed with red silk ribbon—lined with satin, triple

tau in gold on the tlai> 1 55

2.—Lamb Skin Apron, trimmed with red silk gros grained ribbon li inches

wide, interlined, and lined with satin, triple tau in gold leaf on the flap. 2 30

3.—Officers' Aprons, trimmed with red watered silk ribbon, interlined, and lined

with satin—handsome tassels—triple tau, and emblem of office em-
bossed in gold 2 75

4.—Lamb Skin Dress Aprons, triple tau, and arch beautifully embossed in gold
— interlined, aud lined with fine satin—trimmed with red silk velvet

ribbon, li inches wide, gilt lace, and gold bullion fringe around the

borders, a very rich style. See illustration 5 75



GEAND STANDAED.
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COLLARS.
No.
5.—Officers' Collars, Royal Arch ribbon $1 00

6.

—

Offloers' Collars, scarlet merino, or best Lyons velvet—interlined, and
lined with satin—trimmed with heavy gilt lace, and 5 stars—jewel hook. 2 00

7.—Officers' Collars, best scarlet silk velvet, trimmed with gold

lace, bullion fringe around the border, and 7 stars—jewel attachment-
superior 5 00

SASHES.

8.—Scarlet satin or silk Sashes, each . . 5 00

9.—Scarlet silk Velvet Sashes. See illustrations 7 00

BOBES.

10.—High Priest. Robe of fine silk or satin, lined with satin, trimmed with
wide gilt lace, Ephod of gold cloth, trimmed with gold lace. Bottom
of robe trimmed with wide bands of purjile and scarlet silk, white lace,

pomegranates and bells. Head dress of blue satin—gilt mitre with
brilliants 50 00

11.

—

King. Robe and Undergarment of rich scarlet velvet, white satin front.

RoVje lined with satin, trimmed with ermine and gold lace. Turban
made of scarlet velvet—gilt crown with brilliant stones—beautiful and
durable 50 00

12.

—

Scribe. Robe of fine purple velvet, satin lined and trimmed with gilt

lace. Turban of purple velvet, trimmed with wide gilt band 33 00

13.—R. A. Captain. Robe and Cape of fine white velvet, lined and trimmed
with gilt lace and gilt buttons. Armor of gold scale cloth. Helmet of
scarlet velvet and gold

_.
25 00

14.

—

Captain of Host. Same as R. A. Captain, except the Helmet, which
is of blue velvet 25 00

15.—Principal Sojourner. Robe, Cape, and Turban of purple merino,
lined and trimmed with pink and gold 20 00

16.

—

Captains of Vails. (3.) Robes of blue, purple, and scarlet, velvet
lined, trimmed with gilt lace. Turbans of same material as the Robes,
and with gilt bands— each suit 20 00

(H^" These Robes being in accordance with the present standard, complete
in every respect, made of first-class materials, and elegantly finished

throughout, renders them very rich and effective.

17.—Set of 9 Robes, including crown, turbans, and mitre, handsomely made of
excellent velvet, satin, and plush, appropriate colors— all complete. . . 125 00

Breastplate—High Priest—large size metal frame, triple gold plated,
brilliant settings, gold-plated chain 19 50

Medium size, not so elaborate 12 00

JEWELS.
See Page 10, for Jewels.
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FURNITURE, &c.

No.
22. —Overseers' Squares, (3) 3 inches, gold-plated $2 25

23.— " " " 4 inches, gold-plated 3 00

24.— " " " 4^ inches—rich 4 75

Altars, same sizes, styles, and prices as those for Blue Lodge, except that chapter

emblems are used. See page 10.

2o.

—

Ark, 10x30 inches—mysterious characters, handsomely finished, gold

bronzed 13 50

26.

—

Ark, 15x30 inches, riclily finished and gold bronzed in two shades

—

superior 17 00

27.

—

Clicriibiill, full size, elegantly finished 17 00

28.—Set of three Overseers' Squares, plain 3 00

29.—Set of three Squares, engraved and gilt 6 50

Keystone of polished marble—letters in circle, ring in top 13 50

30.

—

Keystone—marble— letters, and ring 6 50

Mark Degree Stones 5 00

31.—Signet Rings. See Page 10

32.—Manna Pot 2 00

33.—Incense Vase 5 00

34.—Croiv, Piek and Spade 5 50

35.—iWallet and Steel Chisel 2 50

36.—Budding Rod 2 00

37.-Hood\vinks 50

38.—Cable Tow—Team 3 50

39.—Cable Tow—Ruins 4 50

40.

—

Serpentine Staff—complete representation 4 00

41.—Searlet Slippers—pair 1 25

42.—Proclamation, on Pareliment 1 25

43.—Book of the Law, on Parchment 2 00

44.—Seven Branch Candlestick, for candles—brass 17 00

" " " gas—brass—elegant 25 00

45.—Burning Bush, Transparency, No. 1, $13.00; No 2 15 50

46.—Seal and Press— full bronzed 7 00

Oavels and Ballot Boxes, same prices as in Blue Lodge list.

ROYAL ARCH BANNERS.
47.—Royal Arch Standard, 36x54 inches, lioth sides of scarlet gros

grained silk, double interlining—Regulation Coat-of-Arnis, on
the front and on the back, the circle, triangle, and triple
tau, in gold leaf. Banner elegantly trimmed with fine gilt laces

and bullion fringe, full sized fine cords and tassels— staff 9 ft. long, sur-

mounted by triangular top in gold leaf—9 brass rings, cross bar with
handsome gilt ends. Altogether a beautiful and durable banner 57 00

48.—The same, with one side gros grained silk, and banner not so elaborately

finished as No. 46 '. 35 50

49.—Banner Cover— oil cloth 3 00

50.—Banner Stand 2 75

" " black walnut 5 50
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No.
51.

—

Yail Banner§, 18x24 inches, front fine gros grain silk, richly trimmed
with gilt lace, bullion fringe, and tassels—staff 8 ft. long, surmounted
by bronzed triangle—handsome cross bar and banner stand. The set . . $38 50

52.—The same, of gros grained silk, but not so finely finished as No. 51 30 00

53.—Vail Banners, 16x24, gros grained silk front, handsomely trimmed and
finished. Set 20 00

COUNCIL OF ROY^L ^ISTD

SELECT IM^STERS.

K-EG-.A.LI.A. .A^nsTiD :PTJI^^s^ITTJ:RE

ROBES AND CROWNS.
Purple Robe and Crown for T. I, M $25 00 to $65 00

Scarlet " " " D. I. M 25 00 to 60 00

Yellow " and Turban for P. C. of W 20 00 to 40 00

Dress Jacket and Helmet for C. of G 15 00 to 25 00

Purple Robe and Turban for Steward 15 00 to 25 00

White " " " " Conductor 15 00 to 20 00

The prices of Aprons and Collars are the same as for the same class and quality

of Royal Arch goods, which see.

JEWELS.
See Page 10, for Jew els.

OTHER ARTICLES.
Bowl, wood, bronzed 2 40

Bowl, metal, gilt ' 3 10

Basin, wood, bronzed 1 25

Basin, metal, gilt 2 15

Two spoons, gilt .... 1 25

Candlesticks, bronzed, set of ten 9 00

Candlesticks, brass, a fine set 10 00

Censer, gilt 3 75

Hinges, bronzed 2 00

Hinges, gilt 2 75

Snuffers, bronzed 2 00

Snuffers, gilt 1 30

Tongs, bronzed 3 50

Tongs, gilt 4 75

Trowels, steel 50

Trowels, gold plated and engraved 5 00
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CO]VrMA.lSrDERY.

ROBES, HELMETS, &c.

i.—Sovereign Master, Purple Merino Robe and Crown f2o 00

2.—Sovereign Master, " French Velvet Robe and Crown 40 00

3.—Sovereign Master, " Silk Velvet Robe and Crown 85 00

4.—Robes for Guards each, 8 00 and 11 00

5.—Robes for Princes " 8 00 and 13 00

6.—Prelate's Robe, Mitre, and Stole per set. 25 00 and 35 00

T.—Prelate's Robe, " " fine white silk velvet ..

.

80 00

8.—Pilgrim Warrior's Robe and Helmet " 20 00 and 30 00

9.—Pilgrim Penitent's Robe and Hat •' 10 50 and 12 00

10.~Helmets each, 4 50 and 8 OC

ll.-Turbans " 3 50 and 7 GO

OTHER ARTICLES.
Sashes, Green Merino f2 00

" " Silk $4 00, 6 00

Black Collar and Cross 3 00, 5 00

Shackles 7 00, 9 00

Triangle, best silk velvet, trimmed with silver bullion fringe, 9x9x9 150 00
" French velvet, 8x8x8 75 OC

Ascension Scene, Transparency' 14 00, 18 00
" '* Magic Lantern 45 00

Libation Cup, gold lined 10 00

Goblets, triple plated, per doz 36 00

Flagons, '• " each 9 00

Relics, per set 15 00

Crucifix , 25 00

Foils, per doz 13 00, 17 00
Shields, each 3 00, 5 00

Tents, to fold up 15 GO 20 00

Candlesticks, silver-plated, per doz 24 00

Crozier, each 5 00, 8 00

Sandals, per pair 4 00

Square and Compass, fine quality, for altar G 50, 9 00

Skull 3 00

BANNERS.
Grand Standard. 38x56 inches, of best white banner silk, front and

back, richly trimmed with gilt bullion fringe ; silk cord and tassels. Staff,

belt, etc. Superior. See illustration . $135 00
Beau$eant§ 45 00
Blue, for G. & G. C.-Silk 20 00
White, for E. C— Silk 20 00
Bridge Banner—Silk 20 00
Station Banners—Silk 20 00
Guidons—Silk 20 00
Red Cross Banner—Silk *20 00
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SWORDS.
1.—Two mountings, solid tip, plain ebony handle 8 50

2.—Three mountings, ebony grip, very light and ^howy Sword,

etched diamond blade 18 00

3,—Three mountings, raised, open, K. T. trophies, genuine enam-
eled crosses. The whole elegantly ornamented. Name and
monogram on scabbard, fancy helmet on grip, double tip,

fine diamond blade, etched and gold bronzed, real elephant

ivory grip 21 00

4,—Three open mountings, chased elegantly in Renaissance style,

highly burnished, real enameled crosses on each mounting,

real elephant tusk ivory grip, monogram or other ornamen-
tation in black, monogram or name on scabbard, pure bronze,

extra fine blade, beautifully etched and bronzed 27 00

BALDRICS.

.5, Is made of watered silk, edged with black velvet, gold or silver lace, a

new pattern of star, with red cross in lining f7 50
6,—Is the same, except center is in white merino instead of white silk 5 50

7.—Has white leather center, with black velvet edges, star and hanger 6 00

8.—Fatigue Cap, richly trimmed . • . 3 00

9.—vJauntlets, embroidered crosses 3 50

lO,—Wristlets, fancy stitched buckskin, plated crosses 2 75

11.— " with embroidered crosses 3 00

I2.-Buff Lisle Thread Gloves $0 50 and 75

1 3.—Leather Sword Case 3 00

14.—Valine for Chapeau, &c , heavy leather, cedar lined—elegant 8 50

15.— Do. Medium thick leather, cedar lined 5 00

16.—Do. Imitation leather 8 50

1 7,—Shoulder Straps, embroidered 8 00

|§._ '' " metal 3 50

CHAPEAUX.
1.—Is bound with silk velvet ; has elegant white and black ostrich plumes, and

embroidered cross - $ l3 50

2.—Has full ostrich plumes, the white one extra in length and quality, trimmed
with lace braid and embroidered cross

—

superior 17 50

Jhapeau Covers, made from oiled silk 1 50

BELTS.
3.—Red enameled leather, b^st quality, elegantly lined and stitched;

latest style of silver barrel chains, etc. ; name and number oi
Commandery $600

4.—^A plainer style , 4 OC

MEASUREMENTS:

' Size of Heady

" " Waist,.

" " Handy

Height,
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AKIN'S LODGE MANUAL
AND—

MiiiOHIO LAW DIGliT*
Coutaining E. A., F. C, and M. M. Degrees; Ceremonies in Opening and

Closing, Consecration of Lodges, Dedication of Masonic Halls, Installa-

tion of Officers ; Bui'ial Services for Lodge-room, Church and Grave

;

Elaborate Kitual of the Lodge of Sorrow; Directions for Grand
Visitations ; Regulations of Processions ; the Twenty-tive

Landmarks; the Ancient Charges, Etc, Etc, Etc.

BY—

JOHN W. AKIN, 32",

Past High Priest, Past Master, Cartersville, Ga.

REPORT OF C03I3IITTEE OX AKIN'S MANUAL.

" To the Alost Worshipful Grand Lodge of Georgia

:

" We, the Committee appointed to examine the Manual and Digest
prepared by Brother John Akin, have performed that duty, and heartily

indorse the work as having been well and carefully prepared, and we
recommend its adoption by this Grand Lodge."

Office of Grand Secretary,

Macon, Ga., Dec. 3, 1894.

This is to certify that the above is a true copy of the transactions of

the Grand Lodge of Georgia, as of record in my office, and that the same
was unanimously adopted.

Given under my hajid and the seal of the Grand Lodge, the day and year
first above written.

S Grand Lodge > [Signed] A. M. Woluhin,
'( Seal. \ Grand Secretary, F. k A. M.

Indorsed and recommended by the Grand Master and the entire

Committee.
We invite examination, which will satisfy any member that this work

is an absolute necessity.

Can be adapted to any jurisdiction.

Price, per Copy, . - _ - $1.25

A discount made on all orders of one-foui-th of a dozen or more.
Terms to local agents and clubs can be had on application.

REDDING & CO., 212 Broadway, New York.
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